

Встреча старейших представителей городов Кабардино-Балкарии и Чечено-Ингушетии

В Кабардино-Балкарии на днях побывала делегация старейших представителей чечено-ингушского народа...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАТОРА УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 СЕНТЯБРЯ

В течение ночи на 22 сентября наши войска вели бой с противником в районе Станицы Громики и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло...

Орган Горьковского округа и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся № 225 (7212). Среда, 23 сентября 1942 года. Цена 15 коп.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ОБРАБОТКИ ЛЬНА И КОНОПЛИ

В этом году колхозы области получили высший урожай льна. Преподобный в обработке льна и конопли в связи их государственной важности...

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ НА ЗАВОДАХ МУРОМА

МУРОМ, 22. (По телефону от колхозов). Докладчиками областного комитета за честь XIV годовщины Октября приняла на себя по плану коллектива завода имени Вавилкина Льнава все арцидипинский завод...

Дополнительные обязательства металлургов

Коллектив Горьковского завода Паромоторов, объединив общенародные обязательства завода имени Владимира Илчина, дополнительно принял решение — заключиться в предоктабрыское соревнование...

Повысим производительность труда, снизим себестоимость продукции

Коллектив картонной фабрики имени Яковлева в ответ за приказ коллектива завода имени Владимира Илчина с большим воодушевлением включился в предоктабрыское соревнование...

Вступаем в предоктабрыское соревнование

Мы, колхозники сельхозартели «Броневый стрелок», «Полтавский рабочий», трудимся не покладая рук, на благо родины, стремимся урвать военный урожай 1942 года в самое сжатое время...

Павловский район выполнил план хлебосдачи

Установленный план сдачи зерна государству по обязательным поставкам, план натуроплаты и сдачи в хлебный фонд Красной Армии Павловским районом 21 сентября выполнен на 101 процент...

Бои в районе Моздок

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 21 сентября. (Спецкор ТАСС). В районе Моздок продолжается сестотенное боем на всех фронтах. В результате наступления армии противника, принявшей несколько успешных контратак...

Военно-морское строительство в Англии

ТАСС, 22 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Англия полностью возмещала все свои потери в военных кораблях...

Борьба албанских и югославских партизан против оккупантов

НЮ-ПОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, албанские партизанские отряды воевали в основном в районе Тираны...

Новые ассигнования на вооружения в США

ВАШИНГТОН, 22 сентября. (ТАСС). Рузвельт обратится с просьбой и конгресс ассигновать дополнительно к морскому министерству 2,731 млн. долларов...

Расширение американского черного списка

НЮ-ПОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Вашингтон Пресс, государственный департамент США включил 364 фирмы и частных лиц в черную книгу...

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 СЕНТЯБРЯ

В течение 22 сентября наши войска вели сестотенное боем с противником в районе Станицы Громики и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло...

ЗАГРАНИЦЕЙ

„Отомстить за Дюнкерк“

Выступление майора Хупера в газете „Рейнгольд нюз“ лишь не достаточно явной силой, а недостатком ступов. Несомненно, что для быстрого достижения победы и для оказания помощи выходящим народам нашей страны...

положение в Индии

МОДЖОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер около 100 индийских солдат и индийских индусов выехали в Удупасарнаваллам на острове фабрики, где убил полицию индус-инженера фабрики...

Антифашистский митинг в Аргентине

НЮ-ПОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, на крупнейшем аргентинском стадионе в Буэнос-Айресе состоялся митинг в поддержку солидарности с Бразилией в связи с ее вступлением в войну против Германии и Италии...

Новые ассигнования на вооружения в США

ВАШИНГТОН, 22 сентября. (ТАСС). Рузвельт обратится с просьбой и конгресс ассигновать дополнительно к морскому министерству 2,731 млн. долларов...

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Н. М. Народно-Коммунистическому государственному комитету по контролю РОФОР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрания партийного актива обсуждают вопрос о режиме экономии

Ленинский район

Режим экономии в условиях военного времени приобретает исключительное значение. Этому вопросу было посвящено собрание партийного актива Ленинского района. О докладом на собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Чернышев.

Многие предприятия Ленинского района добились успехов в работе, увеличивают выпуск продукции, снижают себестоимость. Однако даже передовые предприятия — победители во Всесоюзном социалистическом соревновании — еще далеко не используют всех возможностей для снижения себестоимости и увеличения выпуска продукции. На станках завода имеют место брак, простои, заложи выпадывают большие суммы на непроизводительное расходуемые затраты. Убытки от брака, простоя и штрафов достигают такой суммы средств, на которые можно было бы выпустить не один миллион продукции для Красной Армии. Заводы, комбинаты и предприятия, производящие отходы и сырье, могут дать дополнительно 935 тонн ценных концентратов.

На большинстве предприятий экономия расходуется голыми. Многие предприятия не принимают бережливое расходование электроэнергии. Ставокщик каждый месяц непроизводительно расходует электроэнергию до 25.000 киловатт-часов, т. е. столько, сколько ежемесячно

Ворсиловский район

Состоялось собрание партийного актива Ворсиловского района. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Емельянов. Докладчик указал, что ряд руководителей предприятий до сих пор не развили действенной борьбы за экономию сырья, топлива, электроэнергии и инструментов, продолжают работать старыми методами, не мобилизуя внутренних резервов. На предприятиях наблюдаются огромные непроизводительные расходы.

Принятые на собрании решения направлены на усиление мобилизации внутренних резервов, экономии сырья, материалов, электроэнергии.

Актив предложил в своем решении партийным и хозяйственным руководителям усилить борьбу за экономию сырья, топлива, электроэнергии, материалов, инструментов, а также принять меры по экономии расходов на экономное расходование материалов, сырья, топлива, электроэнергии.

В ближайшем будущем на предприятиях района будут проводиться партийные собрания по вопросам, посвященным этому вопросу.

Орденосцы приняты в ВКП(б)

Выполняя указания X пленума областного комитета партии о росте партийных рядов и воспитании молодых коммунистов, многие партийные организации Шарьинского железнодорожного узла развили серьезную работу по развитию и воспитанию в ВКП(б) лучших производственников, проявивших на практике и в общественной работе.

На заседании бюро Шарьинского района ВКП(б) недавно были утверждены решения о приеме в члены ВКП(б) парторганизации и воспитанников комсомола в члены ВКП(б) секретаря Шаевкова И. Х. и бригадиря дева Х. М. Чирской, выразивших на партийных собраниях Трудовое Красное Знамя, а также парторганизации зав. агрикультурным отделом Шарьинского района ВКП(б).

Кровное дело сельских коммунистов

Еще в начале уборочной кампании коммунисты нашего сельсовета добились обильного урожая хлеба, овса, картофеля. Вопрос поставлен остро: обмоток провести во всех колхозах одновременно с уборкой и лучше сразу сдать государству.

Математик конкретный план работы. Каждого члена парторганизации пригласили в определенной группе добросовестно выполнять задание. Везде за дело дружно и напористо. Коммунисты выходили на работу первыми, брались за самое трудное дело, показывая личный пример, развивая в людях творческий задор.

В колхозе им. Ворошилова первый день по колхозу с молотковой Коммунист Титов, работающий в этом колхозе, помог бригадиром в расставании рабочей силы по производственным участкам, организовал соревнование между бригадами, обмоток севебери, вывоза хлеба на соревнования, в день пошел Луки, занялся на житнице хлебом и обмоток, боролся за честь своих бригад по-боевому. Отстающих было много, но коммунисты произвели огромное порывное товарищ.

Своелично комсомолец Каминский в отделе товарищевиде, выдвинул предложение: сначала, мол, пусть комитет весь хлеб, а потом уже молотить его и сдавать государству. Коммунист Киселев быстрее разбил эту постройку, указав на всю пагубность ее.

— Мы не имеем права молотить о

Задание выполнено досрочно

Семейский аэродром задание третьего квартала по изготовке и выделке для железнодорожного транспорта выполнено досрочно



Инициатива государственного войны — председатели колхоза «Заря», Д. Константиновского района, Федор Васильевич Кузнецов (справа) беседует с лучшим бригадиром колхоза Константином Беловым и Филиппом Поровиным. Фото П. Москвитина.

В Исполкоме областного Совета

Об итогах соревнования коммунальных предприятий за август 1942 года

Исполком областного Совета, обобщив итоги социалистического соревнования коммунальных предприятий области за август 1942 г., решил: Принять победителям в соревновании коммунальных предприятий области гор. Богородица (председатель исполкома городского т. Шевлин, зав. горхозом тов. Степов, управляют коммунальными предприятиями т. Жуковская, т. Козлова). Вручить почетную грамоту городского горкома председателю исполкома областного т. Шевлин, зав. горхозом тов. Степов, управляют коммунальными предприятиями т. Жуковская, т. Козлова.

Лубянецкому и Зверевскому сельсоветам вручены переходящие Красные знамена облисполкома

Д. КОСТАШИНОВ. 22. (по телефону). За успешное выполнение в августе обязательств по социалистическому соревнованию сельских советов, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил передать Лубянецкому сельсовету переходящее Красное знамя. Кроме этого, победителям соревнования выдано 5 тысяч рублей на социально-культурные мероприятия и 5 тысяч рублей на улучшение жилищных условий. Председатель сельсовета т. Павлов, секретарь сельсовета т. Зверев, т. ВКП(б) и исполком областного, что Лубянецкий сельсовет добился больших побед в соревновании и сохранил за собой Красное знамя.

Полученные премии актив сельсовета передал в фонд обороны. Первый за сессии выступила Екатерина Федоровна Павлова, депутат сельсовета, тепло приветствуя заботу, которую передала свое премию в фонд обороны. Учительница Серебрякова, также передала в фонд обороны премию в фонд обороны.

— Если потребуется, я готова жить отшельником за вой фронт.

Юные герои тыла

Белогородский колхозный парк в трудовое гонимое спокойно смотрит со сными в переполненный зал.

Ему долго аплодируют и восторженно кричат: — Духотворителю! Духотворителю!

Георгий Антонов, выжидая, пока смолкнут рукописания, садится на свое место за столом президиума.

Рядом с ним — директор завода тов. Дятчев. На этом завале инвер Георгий Антонов и соити его свершения — школьник, обогнавший в воскресенье 20 сентября драматер за свое собрание, проработав целое лето.

Ученики и их преподаватели, званые только своей силой и честью, робко припав в огромные залы завода.

— Но мы не ропсались, — рассказывает учительница Шарьинского района ВКП(б).

16-й традиционный пробег на призы „Горьковской коммуны“

20 сентября состоялся пробег на 1000 метров — призы завода «Горьковская коммуна». Сама организация пробега и результаты его полностью доказали, что он стал действительно традиционным, так как абсолютный рекорд не только не могут поставить под сомнение самый пробег, но и не снижают интерес к этому физкультурному мероприятию.

Больше всего по количеству участников пробег 1942 г. значительно превзошел результаты прошлого года (842—1248). Хороши и качественные показатели. Но все эти факты отступают на задний план перед значительными успехами против прошлого года и ряда предыдущих лет.

Шесть дистанций по 500 метров замыкал девятиклассник прошлая 10 минут 11 секунд, — на 49 секунд быстрее, чем в прошлом году. На пятой дистанции лучшая результат показала восьмиклассница.

Победителям в 16-м пробеге оказали следующие команды:

БЕРЕЧЬ КАЖДУЮ КАПЛЮ ГОРЮЧЕГО

С первого дня тракторных работ мы стали заботиться над тем, чтобы экономить как можно больше горючего. Промышляем, что в других машино-тракторных станциях в механических тракторах проведены кое-какие изменения, дающие экономию горючего. Почему бы нам не заняться этим? — получил мы.

Мы парализовали работу горючего в камеру сжигания. Обычно оно происходит через так называемый дефорсир, струей. При такой подаче горючего получается не в полном эффекте. Если дефорсир заменить пленочным клапаном, то будет обеспечено полное использование подаваемого горючего.

Мы сделали пленочный клапан в мастерской МТО и установили его на тракторе. Поискали — одно это мероприятие сэкономило нам по 3 килограмма горючего на каждой гонимой гонимой.

Установка в машинах газотосос. Хотя мероприятия и по экономии не исключают трактористы пометку забывают этого простейшего оборудования машины. Между тем, газотосос экономит дополнительно полтора килограмма горючего на каждые 100 километров пути. Газотосос не имеет никаких изюгов и действует вполне исправно.

Мы обратили внимание на состояние прицепного инвентаря. Если пол на озер, плохо отапливать, асфо, что машине приходится затрачивать на полосу больше усилий. В нашем колхозе через опытническую бригаду времени все пути осматриваются, оттаиваются, прокладывают в полярный период. По самым серьезным подсчетам оттаять пути экономит по менее 300 грамм горючего на гонимой.

Итак, если эти мероприятия в общей сложности дают возможность экономить около 5 килограмма на гонимой гонимой.

Тщательный уход за машиной обеспечивает экономию горючего. Машинисты ревностно и внимательно следят за чистотой двигателя. Поэтому каждый тракторист нашей бригады обращает внимание на то, чтобы тщательно чистить не только детали, чтобы машины были отрегулированы. Там, где можно работать на меньших оборотах, машину эри не нагружаем. Остаются трактор для заливки воды, для по другой какой причине, — помни, что каждая минута его стояния с работающим мотором приводит к излишнему расходу горючего.

Для заправки горючего мы сделали деревянные трубки-пробки. Это — удлиннная пробка с выбранной серповиной. Она проста, но удобна. Бочки с керосином и бензином находятся в землянках. Если бы они находились под открытым небом, на солнце, мы наверняка недоотравили бы многих килограммов горючего.

Во время тракторных работ наша бригада сэкономила 7 тысяч килограммов горючего. Этого достаточно, чтобы всахать площадь в 400 гектаров. Трактористка Марус Павлова, всахала 337 гектаров при норме в 225, экономила 1245 килограммов горючего. Антонина Халезина всахала 319 гектаров и сэкономила 1064 килограмма. Алевтина Пузанова, работающая трактористкой первый год, всахала 340 гектаров и сэкономила 1043 килограмма. План тракторных работ бригады выполнен на 115 проц.

Мы знаем: горючее нужно фронт. Свои экономии килограммы горючего — это удар тыла во врагу, это больше вылет наших артиллерийских снарядов. Наша святая обязанность — экономить, беречь каждую каплю горючего.

Г. ТИХОМИРОВ, бригадир тракторной бригады Б. Мурашиной МТС.

Последняя забота о дальнейшем развитии животноводства

Подготовка скота на колхозных фермах Тимовского района ведется в соответствии с планом, утвержденным райкомом. В августе острейшая потребность в скоте была удовлетворена, поголовье увеличилось на 1.000 голов. План селекционной работы выполнен на 117,4 процента. В-большой и полностью убраны сенажи.

В течение года мы решили положить конец неэкономиче скота, как сочного корова, необходимого для повышения продуктивности скота. В колхозах выделено 8.442 тонны сенажа, 140,7 тонн в употреблении, чем было заложено за весь прошлый год. Завлада увеличилось многою колхозам сейчас выделено за весь колхозный отава.

В колхозах «Григорьевский пахарь» и «Пролетар» был достигнут большой успех в деле мобилизации кормов для моего скота колхозами и заводилом 2.500 центнеров веточного корма.

Сейчас в районе ведется подготовка помещений для зимовки скота, в это дело мобилизованы все ресурсы хозяйственных и ветеринарных работников.

Колхоз «Братский путь» построил новый скотный двор на 120 голов, колхозы «Братское Золото», «Илья» и «Колхоз» активно мобилируют жерноволгодные постройки.

Общественное животноводство колхозов стало прочной отраслью сельского хозяйства. Формы многою колхозов — «Братский путь», «Братская зорька», «Колхоз» активно используют возможности скота, дают высокую продуктивность.

В районе выработаны замечательные формы стимулирования животноводства. Имеет заветноею формой колхозов «Молния» И. П. Боровиков, колхоз «Братский Октябрь» А. А. Егоровой, скляпарк колхоза им. Чапаева, тов. Грошев, колхоза колхоза «Девятое» тов. Топова стали широко практиковать систему оплаты за трудом колхозников, заведующих.

Передача намену работу переключению Красного знамени облисполкома и областного комитета в качестве кандидата на получение переходящего Красного знамени Наркомхоза СССР выданы в колхозах «Братский путь», «Братская зорька», «Колхоз» и «Братский Октябрь» А. А. Егоровой, скляпарк колхоза им. Чапаева, тов. Грошев, колхоза колхоза «Девятое» тов. Топова стали широко практиковать систему оплаты за трудом колхозников, заведующих.

Фронтая декада по уборке картофеля и овощей

ГОРОДЕЦ. 22. (по телефону). Ряд колхозов заканчивают уборку картофеля, например, «17 Октября» колхоза вывезли план картофеля. По в целом по району уборка картофеля и овощей проходит неудовлетворительно. Овощей убрано менее половины, а картофеля около 1000 тонн. В этот район с выполнением поставок по государству картофеля и овощей.

Секретарь райкома партии тов. Поляков признает, что с уборкой картофеля и овощей в районе дело обстоит явно неблагоприятно. Однако, секретарь райкома тов. Поляков признает, что с уборкой картофеля и овощей в районе дело обстоит явно неблагоприятно. Однако, секретарь райкома тов. Поляков признает, что с уборкой картофеля и овощей в районе дело обстоит явно неблагоприятно.

Районные организации уделяют исключительное внимание фронтной декаде по уборке картофеля и овощей. Районные организации уделяют исключительное внимание фронтной декаде по уборке картофеля и овощей. Районные организации уделяют исключительное внимание фронтной декаде по уборке картофеля и овощей.

В пятницу, 22. (по телефону). В день фронтной декады отдельные колхозы успешно работают по уборке картофеля и овощей. Гусевский колхоз закончил уборку картофеля, хотя при переписке выявлено недостаточных темпах колхоза определенно затянута.

Финансы III квартала выполнены досрочно

ДЕРЕЖИНСК. (по телефону). По обобщению результатов социалистического соревнования, финансовый план III квартала выполнен по гор. Дерезинскому досрочно.

В театре и кино:

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТ. 23 сентября — «Сильный и добрый»; 26 сентября — «Вечер-интерес»; 28 сентября — «Вечер-интерес». Вось обм поступает в фонд обороны.

ОБЛ. ТЕАТР ПРАМЫ. 23 сентября — «Парень из нашего города»; 24 сентября — «Варяжцы».

ТЕАТР ЭСТАЛТИ. 30 сентября — «Вечер-интерес»; 31 сентября — «Вечер-интерес». Илья Большая программа в 3-х отрядах для участия лучших артистов сельского искусства.

КИНО: Пазас — «Белый инженир»; «Златые горы»; Режисер — Александр Пархменко.

Отвественный редактор М. А. МАМЧАНОВ.

Составленный автостопный театр

№ 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.